

BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden esztörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyomdájában vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A háboru legujabb hirei.

Budapest, május 14. Hivatalos jelentés. Az ellenség visszavonulása Orosz Lengyelországban tovább tart és az eddigi pilicai arcvonal szakaszaira is áterjed. A Woyrsch és Dankl parancsnoksága alatt álló szövetséges seregek Pietrokowtól keletre egészen a felső Visztuláig üldözik a visszavonuló ellenséget. A szövetséges csapatok megvetették lábukat a Kielcétől északkeletre fekvő hegyvidéken. Közép-Galiciában az oroszok József Ferdinánd főherceg serege elől a Sanon át vonulnak vissza, Boroevics és Böhme-Ermolli hadseregeinek éle elől Dobromil és Stary-Sambor vidékéről északkeleti irányban hátrálnak. Csapatunk utóvéd harcok közepette elérték a Dobromiltól és Stary-Sambortól délnyugatra fekvő magaslatokat. Az általános előnyomuláshoz csatlakozott most már a Linsingen tábornok vezette szövetséges hadsereg is, mely Turkán és Skolen át lört előre.

Délkelet-Galiciában még tart a csata. Nagy orosz erők Obertinen túl egészen Sniatintól északra és Machaláig nyomultak előre.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
Miniszterelnök sajtóosztálya.

Berlin, május 14. Savle mellett a harcok még tegnap sem értek véget. Nyementől északra az alsó Dubissamentén egy éjjeli támadás alkalmával 80 foglyot ejtettünk.

Mackensen hadseregeinek előcsapatai Przemysl előtt és az alsó San balpartján állanak. A jobbról és balról csatlakozó szövetséges csapatok folytatják az üldözést, egyrészt Dolina és Dobromil irányában, másrészt pedig a Visztula menti Polaniec Kielce irányában. Az oroszok Kielcétől Pilicáig (Inowlodzig) terjedő állásaikat sem tudták tartani és kelet felé gyorsan visszavonulnak. Legfőbb hadvezetőség.

Miniszterelnöks. sajtóoszt.

A hadikölcsön és a takarékpénztári betétek.

A most kibocsátásra kerülő hadikölcsönnél — éppugy, mint az elsónél — a pénzügyi kormány a legnagyobb súlyt arra helyezi, hogy a jegyzés céljaira elsősorban a gyümölcsözetlenül heverő tőkék mozgósíttassanak. E holt tőkék ekként a közgazdasági élet csatornáiba visszavezetve, életre kelnek és egyaránt megbecsülhetetlen szolgálatot tesznek nemzetünk élet-halál harcának győzelmese befejezhető és jövő pénzügyi politikánk új alapra helyezése érdekében. Egyben azonban a busás kamatnyújtás által nagy és biztos hasznot juttatnak széles néprétegek heverő tőkéinek.

De kétségtelen, hogy a teaurált pénzüsszegek mellett a közönség a takarékpénztári betéteket is igyekezni fog a szembeszökően kedvező feltételek mellett kibocsátásra kerülő kölcsön jegyzésére igénybe venni.

Az augusztus 1. után elhelyezett s így moratorium alá nem eső betétek a felmondási idők betartásával erre természetesen igénybe vehetők.

Ami azonban az augusztus 1. előtt elhelyezett s így moratorium alá eső betéteket illeti, az új hadikölcsön kibocsátásánál a pénzügyi kormány kifejezetten gondoskodni kíván arról, hogy az előnyös feltételű hadikölcsönre jegyezni óhajtó betevő és a kisebb betétekkel rendelkező s kevésbé mobilis, a betétekre ráutalt pénzüsszegek érdekei között összeütközés ne támadjon. Ezt a célt szolgálja a második hadikölcsön kibocsátásánál tervbe vett az a körlátózás, hogy a betétüzlettel foglalkozó intézeteknél s más ilyen cégeknél az 1914. évi augusztus hó 1. előtt betéti könyvre, vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratorium alá eső betétek a kibocsátandó hadikölcsönkötvényekre történő befizetések céljaira a két kölcsönre együttesen csupán a jegyzés idejében fenálló összegük 25%-a, de legfeljebb a betét tulajdonosa által jegyzett összeg 25%-a erejéig vehetők igénybe. Tehát a pénzüsszegek — az e rendelkezés által

nem érintett felmondási határidők figyelembevételével — a betéteket csupán a jelzett mértékig tartoznak a jegyzés céljaira a betevőknek rendelkezésére bocsátani. Viszont a betevő a moratorium alá eső betétjéuek 25%-erejéig igénybevehető részét csak az esetben fordíthatja a jegyzésre, ha ennek négyszeres összegét jegyzi, illetve ha a jegyzésre szánt betéti rész megfelelő kiegészítéséhez szükséges összeg — tehát a jegyzésre szánt bejéti rész háromszorosa — egyébként rendelkezésére áll.

A hadikölcsön kötvényei kedvezményes kamatláb mellett névértékük 75%-erejéig lombardirozhatók lesznek, aminek fogva a jegyezni óhajtó betevőknek módjukban lesz a jegyzésre szánt betéti összeg kiegészítésére szükséges összeget — amennyiben ez készpénzben egyelőre rendelkezésükre nem áll — lombardirozás útján beszerezni s az így beszerzett összeget, a lombardkölcsön fokozatos törlesztése után, hosszabb idő alatt, fokozatosan kifizetni.

Erre a célra idővel, amint a betétek a moratorium alól felszabadulnak, természetesen a betétek felszabaduló része is felhasználható lesz.

Az aláírási felhívás tartalmazni fogja még azt a rendelkezést is, hogy azok, akik a jegyzésre ilyen, egyébként moratorium alá eső betétjüket kívánják igénybe venni, annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az intézetnek, vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél az igénybeveendő betét el van helyezve. Ez a rendelkezés is megkönnyíti a pénzüsszegek helyzetét.

A tömegesen és országsszerre mindenütt aláírási helyekün jelentkezett pénzüsszegeknek hatalmas hálózata a maga egészében hazafias lelkesedéssel állott az első hadikölcsön nagy nemzeti fontosságú ügyének szolgálataiba és a hadikölcsön sikeréhez fűződő egyetemes nagy érdeket teljesen átérzve, saját érdekeik háttérbe szorításával, működtek közre abban, hogy az első hadikölcsön jegyzésébe minél

szélesebb rétegek és minél nagyobb tökélek vonassanak be.

A pénzügyi intézetek a magatartásának lehetősége a legszebb világot vettele pénzügyi intézetünk szolid megalapozottságára és őket közgazdasági hivatásuk magaslátán álló tényezőkné mutatja be. A multnak ez a tapasztalata és az új kölesön kibocsátásánál a takarékpénztári betétek kellő védelmére tervbe vett intézkedések, nemkülönbén a pénzügyi piacnak jelenlegi kedvező helyzeté jogossá teszik azt a várakozást, hogy pénzügyi intézetünk a maga országos hálózatát ezuttal is hazafiás lelkesedéssel fogja a hadikölcsön ügyének szolgálatában állítani és teljes odaadással, a nélkülözhető tökéerőkészséges rendelkezésre bocsátásával fogja előmozdítani gazdasági erőfeszítésünk minél teljesebb sikerét.

A szerb kékkönyv.

A szerb kormány diplomáciai okiratainak gyűjteménye jelent meg magyar nyelven. „A világháború okiratai” című füzet-sorozat hatodik füzetében. A szerb kormány okiratai a trónörökös meggyilkolásának napjától kezdve ismertetik a szerb diplomaták jelentéseit és tárgyalásait. A diplomáciai okiratok között valószínűleg a „Szerb kékkönyv” fogja a legnagyobb, szélesebb körű feltűnést kelteni, mert érdekességénél fogva ez a diplomáciai okmánygyűjtemény világítja meg legelénkebben a háború közvetlen előzményeinek a történetét. A „Népszava” kiadása az okmányokat változatlanul közli, az ellentétek jobb megértése kedvéért azonban a 38. sz.-u okmányhoz a szerb kormány válaszcímjéhez hozzáfűzte jegyzetek formájában azokat a megjegyzéseket, a melyekkel az osztrák-magyar külügyi kormány kísérte annak idején. Egyebként sem szabad az ilyen okiratok olvasásánál sohasem elfelejteni, hogy egyoldalú információkkal állunk szemben, a melyeknek esetleges ferdtéseit, vagy félrevezető célzatait két okból is igen nehéz azonnal észrevenni. Először, mert a diplomácia nyelvete igen bonyolult és sokszor szándékosan is homályos, vagy kétértelmű, másodsor, mert az ilyen iratok közlésénél a kormányok teljesen önkényesen járhatnak el, és szabadon válogathatják meg, hogy saját céljaiknak megfelelően mit terjesszenek a közönség elé és mit hallgassanak el. Ezért az olyan bonyolult nemzetközi valóságot, mint azt, mely a világháború vezetett, helyesen megítélni csak úgy lehet, ha valamennyi érdekelt kormány állásfoglalásait ismerjük és ha az eseményeket valamennyiük szempontjainak megvilágításában láthatjuk.

Hogy a trónörökös katasztrófája után milyen egyoldalú volt az ántánt felfogása és minő ferdtésekkel és irányzatos félrevezetésekkel állottunk szemben, ide iktatunk néhány szemelvényt a „Kékkönyv”-ből:

Dr. M. R. Vesztinics Pasics miniszterelnökhöz.

Páris, 1914. június 21/július 4.

Elnök Ur!

Szerdán a sarajevói merénylet dolgában meglehetősen hosszasan beszélgetésem volt Viviani új külügyminiszterrel, akit ez az esemény meglehetősen nyugtalanított. Meg-

ragadtam az alkalmat, hogy nagy vonásokban kifejtssem azokat az okokat, amelyek ezt a merényletet okozták, elsősorban az annektált tartományokban uralkodó elviselhetetlen (!) kormányrendszer, nevezetesen a hatóságok magatartása és a bosnyák kormány egész politikája (!) mindazzal szemben, ami az ortodox vallásra vonatkozik.

Dr. M. Spalajkovic, szeptérvári szerb követ, Pasics miniszterelnökhöz.

(Távirat) Szeptérvár, 1914 június 21/július 4.

A külügyminiszter azt mondotta nékem, hogy a szerbek ellen Boszniában elkövetett borzalmak (!) Európának irántunk való rokonszenvét fokozni fogják. Azt hiszi, hogy a világ nem fog hitelt adni azoknak a vádaknak, amelyeket Bécsből szólnak felénk. Az a legfontosabb, hogy Szerbia közvéleménye nyugodt maradjon.

Érdekes a 28. számú irat, amely a következőképp szól:

Ljub. Mihajlovics római szerb követ Pasics miniszterelnökhöz.

Itt közöljük az 51. számú iratot, a mely Oroszország szerepére vet világosságot:

Dr. M. Jovanovic Pasics miniszterelnökhöz.

Berlin, 1914. július 24/augusztus 6.

Annak a látogatásnak az alkalmával, amelyet Zimmermann államtitkárnál tettem, hogy közöljem vele a diplomáciai viszony megszakítását, kijelentette többek között, hogy a bekövetkezett eseményekért való felelősséget, amelyeknek pedig valamennyi nemzet számára súlyos következményei lesznek, egyedül Oroszországra hárítja, amely Szerbiát állandóan bujtogatta. Ha Oroszország nem mozgósította volna egész haderejét az utolsó pillanatban, amikor már lehetők látzott a fegyveres konfliktus elkerülése, akkor nem került volna a háborúra a sor.

A szerb kékkönyvben találjuk azt a beszélgetést, a melyet a szt. pétervári szerb nagykövet Pourtales gróf német nagykövettel folytatott az osztrák-magyar ultimátum átadása után. A szerb nagykövetnek arra a kérdésére, hogy miként lehet kiszabadítani a helyzetből, a melyet az osztrák-magyar ultimátum teremtett, a német nagykövet azt válaszolta, hogy „ez egyedül Szerbiától függ, mert olyan kérdésről van szó, a melyet Ausztria-Magyarországnak és Szerbiának maguk között lehet csak elrendezniök és a melybe senki más nem avatkozhat.” Az ántánt hatalmak azonban másként határoztak. A francia hivatalos lap a napokban közölte, hogy a francia kormány Pourtalés gróf német nagykövet franciaországi birtokait elkoぼtta. Ma még meg teheti ezt az ántánt egyik támasza. De nem kozohatja el a német nagykövet által hirdettet és mindnyájunk által vallott azt az igazságot, melyet a mi és szövetségünk fegyverének ereje dicsőségesen megvéd.

Lisztutalványozás — kukorica rekvirálás.

A városi hatóság a város közönsége részére szükségelt lisztet folytonosan, megszakítás nélkül utalványozza nap-nap után és a városi lisztárusítással megbizottak a hozzájuk beérkezett lisztutalványok alapján a fogyasztóközönségnek az utalványozott lisztmennyiségeket rendben, minden fenakadás nélkül kiadják. A városban liszthiányról szó sem lehet; nincs is erről jogos panasz.

Az a tegnap terjesztett híresztelés, mintha a hatósági lisztörléssel megbizott bajai molnároknak kukoricalisztjük nem volna és pedig azért nem, mert nem kaphatnak kukoricát, — szerencsére csak mese. Sőt ellenkezőleg, az örléssel megbizott bajai kismolnárok részére a bajai járásból rekvirált kukorica beszállítása folyamatban van. Köbling és Nyiraty molnárok, akiket molnártársaik a beszállított kukorica átvételével megbiztak, át is vették e héten a hozzájuk szállított kukoricát. Ezek megbizottknak jelentkezésre a kukoricajutalékok kiadták. Természetes, aki nem jelentkezett — ilyen akadt egy — annak ki nem adhatták a jutalékát. Ez az egy is azonban mihelyt náluk jelentkezett, megkapta a járandóságát. Már most nem szükséges nagyon hangsúlyoznunk, hogy az ilyen jelentéktelen incidensből és még hozzá az átvett elmulasztó fél, de utóbb reparált késedelmeiből egyáltalán nem konstruálható és még kevésbé hirdethető komolyan az a panasz, hogy az örléssel megbizott malmosoknak kukoricájuk nincs és e miatt kukoricalisztet nem örölhetnek. Az örléssel megbizott kismolnároknak van kukoricakészletük és a rekviráló központ a nekik kiutalt kukoricamennyiség beszállítását, miként előadtuk — folyamatba tette. Sőt számosan a bajai molnárok közül maguk kérték a tengeri késsőbbre való szállítását, nehogy a malmokban fölhalmozódják és megromljék. A harangokat ok nélkül félreverni épen nem muszáj még békeidőben sem, annál kevésbé háborus időben.

HIREK.

— A közigazgatási bizottság f. hó 15-én d. e. 10 órakor tartotta rendes havi ülést, melyen miután a főispán elfoglaltsága miatt nem jelenhetett meg, Erdélyi Gyula h. polgármester elnökölt.

— **Báró dr. Madarassy Beck Gyula** 300 koronát adott a bajai hadbavonultak hozzátartozóinak segítő alapjára.

— **Felámadt hős.** A 23-ik gyalogezred parancsnoksága nemrég felhívta a városi katonaugyosztályt, hogy Rabata Sándor gyalogost illetőleg járjon el azon miniszteri rendelet értelmében, mely a hősi halottak hozzátartozóinak mikénti értesítését szabályozza. A katonaugyi tanácsnok beidézte erre Rabata szüleit, kik helyett azonban a hősi halott jelentkezett kitűnő egészségben s jelentette, hogy szabadsága letelven másnap vonul be újból ezredéhez Zomborba.

— **Halálos ítélet Stara Pazován.** A hadbíróság Stara Pazován április 30-án Bobic Gyoko golubnici szerb kocsigyártót katonák hűtlenségére való csábításának büntette miatt halálra ítélte. Az ítéletet f. hó 3-án reggel 8 órakor hajtották végre nyilvánosan.

— **Halálozás.** Mély részvétellel közöljük, hogy Stern Vilmos a Bajavidéki Takarékpénztárnak alelnöke és az intézet alapítása óta annak igazgatósági tagja, városunknak érdemes polgára, életének 64-ik évében hirtelen elhunyt. A megboldogult hosszabb idő óta betegkedett, ami miatt előbb bajai üzletét felszálta, majd utóbb a gazdálkodásból is visszavonult és minden idejét a Bajavidéki Takarékpénztár felvirágoztatásának szentelte. Tegnap reggel elindult hazulról a takarékpénztárba, második otthonába, utközben azonban a városháza előtt rosszul lett fogta el, összeesett és néhány perc múlva kiszenvedett. Halálát szívizélhüdes okozta. Elkunytát neje, leánya, két kis unokája és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése f. hó 16-án, vasárnap délután 3 óraker fog végbemenni. Halála városunkban általános mély részvételt keltett. A Kereskedelmi Kaszinó és a Bajavidéki Takarékpénztár gyászuk jeléül kitűzték a fekete zászlót.

— **Level orosz fogságból.** Alexy Dezső városi kertész orosz fogságból ulábbi érdekes levelet küldött Fehér Jenő főmérnöknek: Igen tisztelt főmérnök ur! Tudatom önnel, hogy febr. hó 17-én a galíciai Kárpátokban egy hajnali rohamnál jobb lábomon könnyen megsebesültem és fogságba estem. Utunk innen Kievbé, aztán Szibériába vitt a Bajkál tó közelébe. Március 25-én érkezünk meg ide. Minket magyarokat egy csoportban Werchondinszkiben kvártélyoztak be. Jól bínnak velünk és az ellátás is kielégítő. Civil lakósággal nem kerülünk érintkezésbe. Az időjárás már enyhe. Hála Istennek egészséges vagyok és vágyom vissza drága hazánkba. Maradok stb. Alexy Desző.

— **A Leányegylet mozi estje.** Fényesen sikerült estéje volt a Leányegyletnek e hó 12-én. A hirdett mozi előadásra, melyre az Uránia-mozi tulajdonosa a legpompásabb háborus filmeket szerezte meg, a színház zsúfolásig megtelt. A vendégek a szünet alatt a legszebb leánykoszoruban gyönyörködtek. Elnöknő és az összes tagok szeretetreméltóan buzgókodtak, hogy a túlszult teremben mindenki megtalálja a helyét. Igyekeztük sikerült is úgy, ahogy. Fáradozásukat annál fényesebb eredmény jutalmazta. Az elárusított jegyekből és félülfizetésekől majdnem 600 korona tiszta jövedelem jutott az Egyletnek.

— **Orosz fogságból.** Fogságban levő földieinktől egyre több levél, kártya érkezik városunkba. A levelek német nyelven íródtak, rájuk nyomva 2 cenzor pecsétje is, az orosz és a mienké is, a levelek hangja, tartalma körülbelül ugyanaz. Az oroszok általában jól bínnak foglyaikkal, ami magától értetődő volna, de meglepő és nem várt épen azon dolgoknál fogva, melyek a hirhedi „német fehérkönyvben” elmondattak. Az is igaz viszont, hogy az orosz cenzura nem igen bocsátana utnak oly leveleket, melyben a bánásmódot kritizálnak. Dr. Grünhut Aladár hadnagy írja, hogy jó egészségen utazik ismeretlen végállomása felé és emlékeztet arra a levélre, amit több társával az „Est”-hez küldtek. — Dr. Gál Inre ezredorvos egy bajai rokonához írt kártyán azt írja, hogy koszt, ellátás és bánásmód kielégítő és jól érzik magukat a körülményekhez képest. — Melles Béla zászlós, ki a kárpáti harcokban egy magaslat elleni hősi roham alkalmával orosz fogságba esett, a napokban levelezőlapon értesítette szüleit, hogy egészséges, jól bínnak vele és utban van Oroszország felé.



SPORT.

Kérelem a BSE. tisztikarához, választmányához, tagjaihoz és pártoloihoz.

A világháboru okozta tarthatatlan viszonyok ólom sullyal nehezednek mireánk is. Velünk szemben kik pedig annyi jó hazafit, egészséges edzett embert adtunk a haza oltárára — mostoha a sors. A mai nehéz viszonyok megingatják a hosszú évek során kitartással és nagy türelemmel megszilárdított alapjainkat.

Fájó szívvel kell látnunk, hogy inog, hogy fejlődik vissza a mi hön szeretett egyesületünk.

A jelen nyomasztó viszonyok közt küzdve azokhoz fordulunk, akik már oly számos éven át mindenkor szívükön viselték egyesületünk sorsát, őket kérjük, hogy létünk eme válságos óráján se hagyják cserbe a mi jobb sorsra érdemes egyesületünket. Segítsenek a beteg, ha módjukban van, hiszen olyan egyszerű az orvossága.

Jöjjenek ki a vezetőség által rendezett versenyekre, hogy személyes megjelenésükkel még vonzóbbá még látogatottabbá tegyék azokat.

Bizunk Önökben és folyamodunk a jó szívtűkhöz, s reméljük, hogy kérésünknek meglesz a kívánt hatása és vasárnapot kezdve ott látjuk együtt Önöket telepünkön mint az egyesület megalapítóit és pártfogóit!

Az elnökség megbizásából

BSE.

NAGY ISTVÁN

titkár.

Football-mérkőzés

lesz vasárnap délután fél 5 óraker a sporttelepen, mely alkalommal Délmagyarország ezidő szerint legerősebb csapata a Szabadkai Vasutas AC. mérkőzik a BSE. csapatával. Helyárok: Tribün 60 f., állóhely 40 f., diákjegy 20 fillér. Sebesült katonák nem fizetnek.

Főmunkatársak:

DEZSŐ ALAJOS és Dr. BERNHART SÁNDOR.

Nyilt-tér. *)

Borivóknak a bor keveréséhez!

MATTONI FÉLE
GIESSHÜBLER
Tisztelettel ajánljuk
SÁVANYÚVIZ

környezetből
a bor savanyúságát,
íze kellemesebbé válik.

*) Nem felel a borért.

E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

11098. kig. sz. 1915.

Hirdetmény.

Néhai ifj. báró Rudits József és özvegye által honvédelegénységi egyének árváinak neveltetésére létesített alapítványi helyre.

Es pedig: elsősorban kiszolgált altisztek teljesen árvái; ezek kiányában másodsorban kiszolgált altisztek apátlan árvái; ezek hiányában harmadsorban bármely a honvédség kötelekben szolgált legénységi egyének teljesen árvái részere Szeged sz. kir. városi árvaházában egy fiu és egy leány számára pályázat hirdettetik.

Pályázati határidő 1915. július 31.

A pályázati feltételek Baja város kiadóhivatalában 1915. július 31-ig betekintheők.

Baja, 1915. évi május hó 10-én.

ERDELYI h. polgármester.

Butorozott szoba

esetleg ebédkosztal kiadó.

Cim: — a kiadóhivatalban.

3164. Kapt. sz. 1915.

Hirdetmény.

A folyó hó 9-én Baján a Deszkás-utcában elveszett két darab 5 hónapos fehér ártány, mindkettőnek jobb füle átlukasztott.

Megkeresem a társhatóságokat, hogy az eltevelyedett jószágokat feltalálás esetén őrizetbe venni s arról bennünket értesitent sziveskedjenek.

Az esetleges megtalálót pedig felhivom, hogy azokat 8 nap alatt különbeni büntetés terhe mellett a rendőrhatalóságnak szolgál-tassa be.

Baja, 1915. évi május hó 11-én.

Dr. MOLNÁR MIHÁLY s. k.
rendőrfőkapitány.

2738. Kapt. sz. 1915.

Hirdetmény.

Utalással a m. kir. miniszteriumnak folyó évi április hó 19-én kelt 1337. M. E. számú rendeletére, a kereskedelmi m. kir. Miniszter Ur megküldte az egészben vagy tulnyomó részben aluminiumból, nikkelből, ólomból, sárgaréz, vörösréz és vörösfémből készült használaton kívül álló üzemi berendezések összeírására szolgáló (ilaszintű) bejelentőlapnak a varható szükségletre mért megfelelő számú példányt.

Felhivom ennél fogva mindazokat, kiknek a város területén a fent részletezett anyagokból használaton kívüli üzemi berendezésük van, hogy az azok bejelentésére szolgáló űrlapokat a rendőrkapitányságnál vegyék át.

Baja, 1915. évi április hó 26-án.

Dr. MOLNÁR MIHÁLY s. k.
rendőrfőkapitány.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy

mosó- és vasalló

intézetemet itt Baján Flórián-utca 18. sz. alatt újból üzembe helyeztem, a hol mindennemű e szakmába vágó munkákat készséggel elvállalok.

Kivánatra fényvasallásra hoz is megyek. ::

Szives pártfogást kér

kiváló tisztelettel

CSATAI ERZSÉBET

Ajánljuk világhírű és kiváló
magánjáró
és vontatású gőz- és benzin
cséplőgépeinket,

magánjáró

kötő- és fűrészelő gépeket,
közép és magas nyomású,
nyersolaj motorokat,
szalmapréseket.

KELLNER és SCHANZER
Budapest Kálmán-utca 3.

Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!
Gazdaságnak, géptulajdonosoknak
kevés pénzért finom lisztet készítő
malma lehet.

Uj malomjárat!

Örlőkövek, sikszitával együtt szerelve
a járat nagyság szerint darál óránként
100—800 kilót, finom lisztet készít
óránként 20—140 kilót.

Tökéletes kézidaráló, svéd marok-
:: rakó és kévekötő aratógépek. ::

KELLNER és SCHANZER
Budapest Kálmán-utca 3.

Szőlőoltvány

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő,
(Osqrán), Kövidinka stb. vala-
mint néhány csemegefaj. Az
egy éves gyökeres oltvány drb.
10 fl., a 2 éves pedig 20 fl.
Gyökeres Delaware drb. 10 fl.
Nagymennyiségű gyökeres Ri-
paria Portalis is kapható, to-
vábbá 2 éves Csabagyöngye és
Szárszoros ezre 200 K. Hegy-
aljai asztali és aszu-borok ju-
tányos áron

Molnár Mihálynál
Abaujszántón.

Kazal József Baja

Vörösmarty Mihály-útca 6.

.... TELEFON 45.

Papir- és írószer-
:- kereskedés. :-
Könyvnyomda :-
Könyvnyomdai
munkák készi-
tése a legizlése-
sebb kivitelben.
Ügyvédi és köz-
ségi nyomtat-
.. ványraktár..

A „BAJAI HIRLAP”
kiadóhivatala.

7354. sz. 1915.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei pünkösdi

országos vásár

folyó évi május hó 27-től bezárólag
május hó 31-éig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az or-
szágos vásárra május hó 27-től, csü-
törtökön reggeli 5 órától kezdve meg
van engedve.

Temesvárott, 1915. évi április hó 7-én.

A városi főkapitányságtól:
Beé Ferenc, főkapitány.

Veszek báránybört!

Veszek német-gyapjas

-báránybört-

bármely mennyiségben

— Árajánlatok: —

Blockner I. hirdetőjébe, Budapest IV.
Semmelweis-utca 4., Szücs névre
kéretnek.

Csinos kivitelű

névjegyek

rendelhetők

::: lapunk kiadóhivatalában. :::

Jókai Mór-u. 5. számú ház

... eladó ...

Tudakozódni le-
het Balku Gyulá-
nál Z o m b o r,
Bercsényi-utca
18. szám alatt.

... Eladó vagy bérbeadó ...

4 hold kertész-
- föld házzal -
együtt. Bővebb
értesítést ad:

Szetele János, Korsós-utca 4.